

В И Д А В Ц Ь
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто почтове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Велика кампанія на терехі Жехеви

Проклямований вступ Німеччини до Ліги Народів відкрив доступ до великої міжнародної кампанії. Німецький уряд бажає запевнити для себе найліпші умови для вступу і дальшого ділання в Лізі Народів та в Раді Ліги.

Про що головне ходить німцям?

Ліга Народів та її зверхній орган Рада Ліги розглядає ріжні справи, що відносяться до життєвих інтересів держав союзу. Від настрою, що панує в Раді Ліги, і від осягнених впливів в тому органі буде залежати відповідне освітлення порушених

через членів Ліги ріжноманітних питань, скаргів та внесків.

Прагнення Німеччини, яке повстало від першої хвилини після складення зброї перед мілітарною перевагою союзників, є ревізія версальського трактату, а перед усім ревізія кордонів.

Німеччина розуміє те, що треба вдарити в той бік, який для неї буде виявляти найслабший опір. Тією стороною буде Польща, коли її представник не засяде в Раді Ліги до столу на рад разом з представником Німеччини.

До того часу а ні Німеччина, бо та не належить до Ліги На-

родів, а ні Польща, бо кількість місць була обмежена, не мали своїх представників в Раді Ліги. Поки в Раді Ліги засідали лише представники союзних і переможених держав, Польщі не залежало так дуже на тому, чи має представника в Раді Ліги, чи ні. Колиж туди має вийти представник Німеччини, справа здобуття місця Польщею в Раді Ліги стала для нас річчю найвищої ваги.

Німці видвігають зараз усі засоби дипломатичні і пропагандові, аби лише їх представник ввійшов до Ради Ліги сам без представника Польщі. Рахують

на те, що обмеженому колі на рад в Раді, без постійної польської контролю, зможуть найти для себе прихильників для своєї мети і в відповідний момент, використавши умовини, виступять з жаданням ревізії границь.

Польський уряд оцінює дуже добре всю вагу положення й не занедбає нічого, щоб здобути місце для свого представника в Раді Ліги парівні з Німеччиною.

Справа участі Польщі в Раді Ліги є рівнож важна для Франції, Італії, Бельгії, Данії і Чехословаччини, взагалі для всіх

держав, з якими Німеччина має свої приховані тепер порахунки.

Тому ж, не гладючи на крики німецької, англійської і шведської преси, види Польщі **серіозні**.

Звичайно, можуть статися непередбаченні труднощі, як звичайно на міжнародному терені—тоді увага наша мусить бути подвіена, бо відсутність Польщі буде старатися Німеччина використати в спосіб для себе найбільш користний.

охо

Чемберлен здивовахий напяржком

німецької пропаганди

Повідомляють з Лондону: Чемберлен в промові, виголошеній в своєму виборчому окрузі в Бірмінгемі, зауважує, що наступна сесія Ліги Народів буде мати важне значіння з огляду на вступ Німеччини до Ліги.

„Маю надію, — зауважив Чемберлен, — що Німеччині буде призначене постійне місце в Раді Ліги, тому, що всі народи прихильно до того ставляться. Ма-

ють рацію ті, які говорять, що де-які держави, вживаючи з ходів що до збільшення Ради Ліги, бажають тим самим витворити противовагу Німеччині. На мою думку, не варто робити перешкоди проти збільшення Ради Ліги і не поділяю думки части моїх товаришів в Ізби, які противляться призначення постійного місця инший державі опріч Німеччини. Закид, буцім то збіль-

шення Ради Ліги було б суперечне з духом Льокарнських трактатів, вважаю безпідставним. Є здивований, в який спосіб мої слова zostали тенденційно перекручені, і запитую, чом не могла б наступити реформа Ліги. Німецькі дипломати не можуть заперечити иншим народам право до виявлення своїх претензій“.

Ву-Пей-Фу замордований?

З Пекіну повідомляють: Розійшлася тут неспітвержена до цього часу вістка, що маршал Ву-Пей-Фу є замордований в Ханькоу.

10.000 урядових надужитть

протягом пів року в Росії

З Риги повідомляють: Цифри надужитть, яких допустилися совітські урядовці протягом пів року, є дуже значні.

Народний комісар юстиції заявив, що протягом пів року поступило до судів більш 10.000 ріжних сварг про надужиття, хабарництво і т. д. То підрахунок усталений, а скільки їх не подано. В раді споживчих товариств знайдено великий надмір товарів. З початку факт той не виведено на світ, а надмір лише запото-

вано до книг.

Слідство виказало, що керовники забезпечували себе в той спосіб від страт і що надмір товарів продавали на власний рахунок, коли знали, що споживач не покаже страт.

Відповідні чинники вжили попереджуючі заходи, але поправ в тому напрямку не можна бачити в близочому часі, аж поки моральний рівень загалу не змінить своєї психики.

охо

Видача військових таємниць і зрада краю

буде розглядатися в суді

З Катовиць пишуть: Прокуратор округового суду в Катовицях п. Свѣтковський заявив представникам преси в справі шпигунської афері, що слідство йде не проти Volksbund'u, як організації, лише проти осіб, які без його доручення робили на шкоду державі. Ув'язнено лише

людей, яким все удоводнено обвинування. Головні закиди проти них суть: шпигунство поліційних і військових справ, передача інформацій урядові чужої держави, вивіди в політичних цілях для чужого уряду, нопомога дезерції.

Слідчий матеріал не весь ще

упорядковано. Вийдуть з нього справи що до видачі таємниць військових, зради перед краєм і т. д. Підозріння є дуже, але не можна всюди найти правних підстав до слідства більш стилого.

Рим, Мадрид і Льондон

в справі вступу Польщі до Ради Ліги Народів

Повідомляють з Парижу: „Petit Parisien“ доносить з Риму, що Мусоліні заявив представникові Польщі, що буде поспирати прагнення Варшави в справі постійного місця в Раді Ліги.

З Мадриду пишуть: Всі газети підкресляють, що Польща і

Гішпанія мають право на постійне місце в Раді Ліги. На думку гішпанських газет, німецька преса займає дивне становище, бо вона робить спроби давати поради Лізі Народів, хоттяж Німецька республіка ще не є її членом.

З Лондону повідомляють: „Daily Mail“ пише, що генеральний секретарь сер Ерік Друмонд іде в скорому часі до Лондону, де відбудуть конференцію з міністром Чемберленом в справі призначення Польщі постійного місця в Раді Ліги.

Перед мілітаризацією З'єднаних Штатів

З Буфало пишуть: Мак Нідер, асистент військового секретаря і бувший командир Американського Легіону, домагається визнання права про повшехні обо-

в'язок військової служби в Америці. Як підставу свого проекту видвігає, що найліпшим запевненням спокою світа є гарне військово підготовлення.

Коли ця акція пройде, то З'єднані Штати стануть мілітарною державою й то в ту епоху, коли видвігається гасло загально-го світового спокою.

Словаки переменяють сеймову тактику

З Праги повідомляють: Наступає инше відношення словацьких послів до уряду. На останніх засіданнях парламенту словацькі лядовці розпочали цілком одмінну тактику від тієї, яку провадили попередньо. В наглих виступах німецької опозиції в Сеймі не брали участі.

Перед відкриттям сесії парламенту словацька народна партія вислала до голови міністрів Швєгли депутацію з головою партії, послом Глінкою, на чолі, в склад якої входили вивначні

члени словацького народного клубу. Розмова з прем'єром посила характер інформаційний і торкалася де-яких словацьких питань. Одночасно клуб мав на рад з міністром рільництва д-ром Ходжа.

Зміну фронту словацьких народовців газета „Bohemia“ розглядає, як зворот, що зайшов в словацькій народовій партії, і що словацькі народовці не хотять мати нічого спільного з опозицією.

Масова дезерція в совітському війську

З Москви повідомляють, що совітський уряд ухвалив знести кару смерті за дезерцію в війську, бо остання відбувається в

таких дуже великих розмірах, що треба було б розстріляти принаймні кілька десятків тисяч жовнірів.

Чанг-Цзо-Лін проти Совітів

Пишуть з Відня: „Neie Freie Presse“ повідомляє в Москві, що тамошній кола занепокоєні переміщенням випадків в Манджурії, бо

ген. Чанг-Цзо-Лін прагне знищити совітсько-хінський уклад в справі Вєхідно-Хінської залізниці.